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A. Examen de compresién lectora y gramatica. 50 puntos (50%).
Sexto de los siete hijos del matrimonio de Rodrigo de Cervantes Saavedra y Leonor de
Cortinas, Miguel de Cervantes Saavedra naci6 en Alcal4, entre el 29 de septiembre (dia de San
Miguel) y el 9 de octubre de 1547, fecha en que fue bautizado en la parroquia de Santa Maria la
Mayor. La familia de su padre conocia la prosperidad, pero su abuelo Juan, graduado en
leyes por Salamanca y juez de la Santa Inquisicién, abandoné el hogary ___11.___ una
erratica y disipada vida, dejando a su mujer y al resto de sus hijos en la indigencia,
1.2.____ lo que el padre de Cervantes se vio obligado a ejercer su oficio de cirujano

barbero, lo cual convirtié la infancia del nifio en una incansable peregrinacién por las mas
populosas ciudades castellanas.

El destino de Miguel parecia prefigurarse en parte en el de su padre quien, acosado por
las deudas, abandoné Alcald para buscar nuevos hotizontes en el préspero Valladolid, pero
sufrié siete meses de cércel por impagos en 1552, y se asenté en Cérdoba en 1553; dos afios
mas tarde, en esa ciudad, Miguel ingresé en el flamante colegio de los jesuitas. Aunque no
1.3.____ persona de gran cultura, Rodrigo se preocupaba por la educacién de sus hijos; el

escritor fue un lector precocisimo y sus dos hermanas sabian leer, cosa muy poco usual en la
época, aun en las clases altas. Por lo demais, la situacién de la familia era precaria. En 1556

partieron hacia Sevilla, 14. mejorar econdmicamente, pues esta ciudad era la puerta

de Espafia a las riquezas de las Indias y la tercera ciudad de Europa, tras Paris y Napoles.

Los Cervantes se trasladaron en 1566 a la nueva capital, Madrid. No se sabe con
certeza que Cervantes ____1.5._  a la universidad, a pesar de que en sus obras mostrd
familiatidad con los usos y costumbres estudiantiles; en cambio, su nombre aparece en 1568
firmando cuatro composiciones en una antologia de poemas en loa de Isabel de Valois, tercera
esposa de Felipe II, fallecida ese mismo afio. El editor del libro, Juan Lépez de Hoyos,
humanista, probable introductor de Cervantes a la lectura de Virgilio, Horacio, Séneca y Catulo
y, sobre todo, a la del humanista Erasmo de Rotterdam, se refiere a ___ 1.6 como
«nuestro caro y amado alumno».

En el afio de 1569 un tal Miguel de Cervantes fue condenado en Madrid a arresto y
amputacién de la mano derecha por herir 2 un tal Antonio de Segura. En diciembre de 1569 ya
se encontrarfa en los dominios espafioles en Italia, provisto de un certificado de cristiano viejo
(sin ascendientes judios o moros) y meses después era soldado en la compaiifa de Diego de
Urbina. Pero la gran expectativa bélica ____1.7.____enla campafia contra el turco, en que el
Imperio espafiol cifraba su continuidad en el dominio y hegemonia en el Mediterrineo. En
1571 Venecia y Roma formaban, con Espafia, la Santa Alianza, y el 7 de octubre, comandados
por el hermanastro bastardo del rey de Espafia, Juan de Austria, vencieron a los turcos en la
batalla de Lepanto. Fue la gloria inmediata, una gloria que marcé a Cervantes quien relataria
luego, en la primera parte del Quijote, las circunstancias de la lucha. En su transcurso recibié el
escritor tres heridas, una 1.8, inutilizé para siempre su mano izquierda y le valié el
apelativo de «el manco de Lepanto» como timbre de gloria. ..

Fuente: http://www.bjografiasyvidas.com/monografia/cervantes/
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Completa el texto con las palabras correctas (16 puntos):

1.1.  a) comienza b) comenzé c) ha comenzado
1.2.  a)por b) para c) de

1.3,  a)es b) fuera c) ha sido

1.4, a)conelfin de b) porque c) aunque

1.5,  a)asistié b) hubiera asistido c) asista

1.6.  a)este b) ellos c) aquel

1.7. a) estuve puesta b) estaba puesta ¢) ponia

1.8.  a) delas cuales b) las cuales c) de que

2. Seiiala si son verdaderas (V) o falsas (F) las siguientes afirmaciones (18 puntos):

2.1.  Miguel de Cervantes nacié el 9 de octubre de 1547.............. .. (
2.2.  El padre del padre de Miguel de Cervantes abandoné a la familia.(
2.3.  Miguel de Cervantes sufri6 siete meses de carcel por impagos.....(
2.4.  Juan Lépez de Hoyos fue el profesor de Miguel de Cervantes. . o
2.5.  ElTurco tenia el dominio del Mediterrdneo......................... (
2.6. A Miguel de Cervantes le cortaron la mano derecha en Madrid. .. (

N—
N N N N

3. Explica con tus palabras qué significan las siguientes palabras (16 puntos):

3.1. Prosperidad:

3.2 Graduado:

3.3.  Impagos:

3.4. Precaria:

3.5. Familiaridad:

3.6. Ascendientes:

B. Examen de traduccion (50%)
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http://news.ouhua.info/spain/2015/01 /09/2026771.html
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